



中泰友谊赛 李盈莹时隔 185 天重返赛场

中国女排世锦赛主力阵容初现



新华社发

2025年女排世锦赛将于8月 22日至9月7日在泰国举行,已经 抵达曼谷的中国女排昨晚与泰国 女排进行了一场友谊赛。在中国 女排出战本次世锦赛的14人名单 中,来自天津渤海银行女排的主 攻手李盈莹和来自上海女排的副 攻手高意备受瞩目,昨晚二人全 部进入中国女排的首发阵容,两 名国家队老将迎来洛杉矶奥运会 周期的国家队首秀。而她们能够 在接下来的世锦赛上带给中国女 排怎样的变化,强劲的对手又会 给中国女排制造多大的困难,都 是值得关注的。

今年世界女排联赛结束后, 中国女排为了补强副攻位置上的 人员短板,将巴黎奥运会周期的 国家队常客高意重新招入。而经 过了较长时间的康复训练,李盈 莹目前也已经具备了出场比赛的 能力。从昨晚与泰国女排的友谊 赛来看,中国女排的首发阵容相 比世界联赛期间也有较大变化, 李盈莹和高意全部跻身首发,其

中李盈莹顶替吴梦洁出任"两点 主攻手"。这也是自今年2月16 日意外受伤后,李盈莹时隔185天 重返赛场。此外,高意替换陈厚 羽担任"两点副攻手",其他首发 位置上则有二传张籽萱、主攻庄 宇珊、副攻王媛媛、接应二传龚翔 宇以及自由人王梦洁。比赛开始 后两队的争夺便十分激烈,中国 队凭借网口的高度优势连续把握 住局末关键分,以25比22的相同 比分连胜两局。第三局中国队大 幅轮换阵容,替补球员同样发挥 出色,以25比18再胜一局。本场 正式比赛部分,中国队以局分3比 0取胜。中国队也借此机会尝试 了多种阵容轮换,为世锦赛全面 练兵,有"两点换三点"战术中换 上殷小岚和唐欣,也有杨舒茗直 接轮换队长龚翔宇,还有陈厚羽、 万梓玥两名年轻副攻手的替补登 场,更有唐欣换下李盈莹主打"两 点主攻手",而倪非凡也在第三局 主打了自由人位置。随后的一局 友谊赛双方混编球员,组成了两

支中泰联合队,万梓玥、唐欣、倪 非凡3位中国队球员加入泰国女 排主帅加提蓬执教的一方,这支 队伍最终也以25比23赢下本局 比赛,本场中泰女排友谊赛在欢 乐融洽的氛围中落幕。

在接下来的世锦赛上,中国 女排要面临更加强劲的对手。 从今年世界女排联赛的综合表 现来看,世界女子排坛的格局没 有明显的变化。去年巴黎奥运 会夺冠的意大利女排依然强势, 大批奥运冠军球员继续留队也 保证了意大利女排阵容与实力 的双重延续性。此外,博斯科维 奇领衔的卫冕冠军塞尔维亚女 排、加比率领的巴西女排以及巴 尔加斯、卡拉库尔特双核驱动的 土耳其女排也都具备超强的实 力。中国女排能否超越上届世 锦赛第六名的成绩,不仅取决于 自身的技战术发挥与临场应变 能力,还考验着全队战胜世界顶 尖强队的勇气与决心。

记者 谢晨

2025年亚洲东区男子排球锦标赛揭幕

天津小将金冬晨人选中国队名单

本报讯(记者 谢晨)2025年 亚洲东区男子排球锦标赛昨天在 江苏张家港揭幕,本次比赛共有 六支队伍出战,来自天津青年男 排的副攻小将金冬晨入选了中国 队的参赛阵容。

亚洲东区排球锦标赛是亚洲 东区排球协会举办的年度区域性 赛事,包括男排和女排比赛。 2025年首次作为世界排名积分 赛事列入国际排联赛历,为更多

队伍提供了获得积分的机会。不 过,世界排球联赛参赛队比赛不 计算积分,因此本次比赛并不会 影响中国男排的世界排名积分, 中国排协也派出了以上个月出战 U19 男排世锦赛的中国 U19 男排 为班底,全新组建的一套年轻阵 容参赛,主教练由侯春俤担任,天 津小将金冬晨成功入围13人参 赛名单。

根据赛程安排,参与本次比

赛的六支队伍小组赛阶段分为 两组展开单循环赛,小组前两名 晋级四强。中国队与中国香港 队、中国澳门队同在A组,B组则 有韩国队、蒙古队和中国台北 队。昨天的首轮小组赛中,B组 的韩国队以3比0轻取蒙古队,A 组的中国香港队以3比0战胜中 国澳门队,而首轮轮空的中国队 今晚将在小组赛首战对阵中国 香港队。

国乒男单再遇挑战

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨晚,WTT(世 界乒乓球职业大联盟)欧洲大满贯瑞典站展开男单 1/16决赛争夺,排名世界第五的梁靖崑以0比3负 于来自比利时的资格赛选手阿德里安·拉森福斯。 至此,国乒4人"扎堆"的男单上半区只剩下林诗栋 一人,身兼3项的他面临着巨大的挑战。

阿德里安·拉森福斯世界排名仅列第103位,他 在资格赛连过3关闯入正赛,并在首轮横扫英格兰 名将皮切福德,迎来了与梁靖崑的首次交锋。此前 的乒超联赛第二阶段比赛中,梁靖崑因腰伤退赛,随 后缺席了WTT横滨冠军赛。如今重返赛场,从比 赛中的整体表现来看,他依然受困于腰伤而未能进 入相持阶段。

此次比赛王楚钦缺阵,国兵派出6人出战男单, 4人集中在上半区。在向鹏负于奥恰洛夫、林高远 不敌西蒙·高茨止步首轮后,梁靖崑又无缘16强,林 诗栋将独守上半区,他还将出战男双和混双。下半 区,陈垣宇将迎战排名第16位的韩国新锐吴晙诚, 18岁的温瑞博将遭遇雨果·卡尔德拉诺。对于国乒 男单的考验,一波接着一波。

李月汝受伤至少缺阵6周

本报讯(记者 苏娅辉)效力于达拉斯飞翼队的 中国女篮中锋李月汝在16日对阵火花队的比赛中 膝盖旧伤处被压到,退出该场比赛,随后缺席了飞翼 队与王牌队一役。 昨天传出消息,经队医诊断李月 汝将至少缺阵6周。

在李月汝缺阵的这几天,飞翼队先后输给王 牌队和风暴队,两场净负35分。本赛季至今,李 月汝共代表飞翼出战22场比赛,场均出战20分 钟,贡献7.4分5.8篮板1.0助攻。据悉,随着李月 汝的缺席,飞翼队篮板球争抢成功率从58%跌至 31%。教练组紧急调整战术,将原本针对李月汝 的高低位策应体系,改为依赖外线投射的跑轰战 术,但37.6%的三分命中率反而让对手防守更加 收缩

经过核磁共振检查确认,李月汝的左膝前十 字韧带二级撕裂,队医给出了6周休战期。据悉, 飞翼队已经启动康复计划,第一周采用低温疗法 控制肿胀;第二周开始股四头肌电刺激训练;第三 周引入水疗恢复关节活动度。由于核磁共振显示 其内侧副韧带存在轻微拉伤,这意味着康复周期 可能延长至8周。若在恢复期进行跑跳训练,二 次损伤风险将激增。飞翼队的常规赛赛程将在9 月12日结束,目前9胜26负,距离季后赛席位有8 个胜场差,若李月汝缺席6周,则意味着她的赛季 将提前结束。

三人篮球盛宴登陆津门

本报讯(记者 苏娅辉)2025国际篮联三人篮 球挑战赛、2025天津市"五虎星火杯"三人篮球挑 战赛将于国庆期间在河西区文化中心举行,昨天 进行的赛事新闻发布会介绍了两项赛事的基本 信息、筹备工作进展等,并举行了国际三人篮球 挑战赛三方签约仪式,天津市篮球运动管理中 心、河西区体育局及艾博体育的代表共同签署了 合作协议。

2025 国际篮联三人篮球挑战赛天津站将于10 月1日至2日举行,赛事将邀请来自全球多个国家和 地区的16支顶尖队伍参赛,其中不乏奥运会和大师 赛常客,中国三人篮球国家男队也将参赛。2025天 津市"五虎星火杯"三人篮球挑战赛将在10月3日至 8日举行,作为天津青少年篮球人才培养的重要平 台,本次赛事将使用国际篮联三人篮球挑战赛的专 业场地,为青少年选手提供高水平比赛环境。10月 1日至8日还将同步开展现代篮球130周年纪念活 动,这3项活动将与河西区"十一"期间的哪吒体育 嘉年华深度融合。